

С праздником, дорогие женщины!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

воскресенье

6

марта

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 20 (2220)

Цена 1 коп

ПОДАЮТ ПРИМЕР

На фабрике работает почти половина представительниц «слабого» пола. На женские плечи легла немалая нагрузка, с которой они успешно справляются. Работницы фабрики показывают пример трудолюбия и дисциплины, высокой ответственности.

Вперед идут кавалеры орденов Трудового Красного Знамени — отсадица Н. Н. Семенова, «Знака Почета» — инженер по технике безопасности Р. М. Егорова, машинисты конвейера Г. В. Подольская, Л. А. Беззаботина.

Внимательно относится к работе кавалер ордена «Трудовой Славы» III степени оператор пульты управления И. Ф. Конева. Пример подаю молодые работницы — машинист машинист В. В. Тараканова, машинист насосных установок В. Н. Мансурова.

На фабрике десять женщин были награждены юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», шестнадцать — присвоено звание «Почетный работник ОГОКа».

Мужчины дробильно-обогатительной фабрики поздравляют тружениц с Международным женским днем.

А. ПЕШКОВ.
Нормировщик фабрики.

Четверть века в строю

Больше чем по 25 лет проработали в диатомитовом цехе лаборанты Зинаида Алексеевна Апросичева и Екатерина Максимовна Потянина и дозировщик Глафира Ильинична Апросичева.

В феврале в торжественной обстановке их поздравили на заслуженный отдых.

От имени всего коллектива, администрации, партийной и профсоюзной организаций поздравляем этих тружениц с праздником. Желаем им здоровья, счастья, благополучия.

Р. ТИТОВА.
Председатель цехкома.

Помогает мастерство

В машинно-счетной станции в основном женский коллектив. Дружный, стабильный. И, конечно, работящий.

Каждая труженица может отлично работать на всех участках учета. Знание, мастерство помогают им. Несмотря на большую загруженность, они с честью выполняют принимаемые ежегодно обязательства. Впереди лучшие по профессии — операторы Т. И. Артемьева, Т. В. Кулева, З. И. Новикова, Л. П. Духино, Н. Я. Патракова и другие. В предпраздничные дни каждая из них выполняет задание на 120—130 процентов.

Л. НИКОЛАЕВА.
Начальник машинно-счетной станции.

Гордимся вами

Почетное звание «Лучший по профессии» не раз присуждалось Маргарите Кирилловне Ермолаевой. Больше 20 лет она работает монтером пути. В холод и дождь добросовестно выполняет свои обязанности. За трудолюбие и мастерство уважают ее в коллективе.

Такого же звания не раз удостоивалась Истолгия Александровна Дубовикова. Больше четверти века отдала она нелегкой профессии монтера пути. Сейчас работает в бытовом корпусе.

Звание «Лучший по профессии» много раз присуждалось нарядчику Валентине Семеновне Тисниной, монтеру пути Итине Семеновне Сяениной, рабочей душевых Тансии Григорьевне Лазаревой.

Не раз отмечалась работа дежурной по станции Лидии Павловны Махотиной, крановщица Марины Егоровны Смирновой. Коммунист Махотина больше четверти века посвятила комбинату. Смирнова свыше 20 лет работает в цехе, отлично управляет мостовым и козловым кранами.

Мы гордимся своими труженицами. Желаем им большого счастья.

И. ЕРЕМИН.
Секретарь партбюро ЖДЦ.



Не только по отношению к работе судят о человеке. Давая строгую оценку — хороший труженик, товарищи обязательно берут во внимание доброту и чуткость, отзывчивость, взаимопонимание и прочие замечательные качества человеческого характера. Именно с них начинаются все отзывы об Александре Эйсен, которую вы видите на этом снимке.

Эйсен — машинист питателя участка дробления фабрики. Возраст у женщины уже почтенный, только не может труженица сидеть сложа руки. По-прежнему с молодым задором работает на фабрике.

Фото А. Гергеля.

От всего сердца

Добрая и отзывчивая, душевная и внимательная — такой знают у нас Людмилу Ивановну Титову. Ее трудовой стаж — двадцать с лишним лет, и больше половины она работает экономистом на руднике. Ведет занятия в сети экономического образования.

От всего сердца говорим ей спасибо за добросовестный труд. **И. БОРСУК.**

Поздравляю подруг

Рядом со мной на компрессорном участке энергостанции трудятся такие замечательные женщины, как Валентина Николаевна Теткина и Валентина Григорьевна Уголькова. Они — машинисты компрессорных установок. Первая работает здесь больше четверти века, вторая — больше 20 лет. Опытные, старательные, добросовестные, они по праву снискали почет и уважение товарищей.

На кислородном участке энергостанции так же честно трудятся старший аппаратчик коммунист Нина Григорьевна Рыбак, аппаратчик Лидия Павловна Колчина и другие.

Есть отличные труженицы и на участке наполнения баллонов. Пример во всем подает наполнитель баллонов Нина Ивановна Флягина. Ей скоро надо уходить на пенсию, но женщина ра-

ботает с молодым задором, с огоньком.

Женщины нашего участка активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана и обязательств. Многие из них воспитывают детей, проявляют заботу о семьях.

Дорогие подруги! От души поздравляю Вас с праздником. Счастья Вам, здоровья, успехов в труде.

Н. УЛЮШЕВА.
Машинист компрессорных установок.

Пропагандист

Любовь Михайловну Сладкович знают на комбинате многие. Она — начальник лаборатории обогащения ЦКЛ с честью выполняющая свою работу, она успешно справляется и с партийными поручениями.

Любовь Михайловна — пропагандист школы коммунистического труда, член методического совета по экономическому образованию. Ее занятия всегда интересны.

З. КАРЛОВА.

Приятно вас видеть рядом

В канун Международного женского дня хочется сказать добрые слова о наших труженицах-ветеранах. В числе их слесарь Галина Матвеевна Кузнецова, электросварщик Галина Сергеевна Шебурина, кладовщик Валентина Васильевна Барболдина. Каждая добросовестно выполняет свою работу, заботится об авторитете своего коллектива.

Только хорошее можно сказать и о слесарях Тамаре Яковлевне Медяник, Любови Михайловне Сердюковой, Анне Федоровне Камышиной, слесаре-маллере Людмиле Сергеевне Барановой. Знающие свое дело, дисциплинированные и внимательные, они всегда стремятся выполнить свою работу качественно, ответственно.

Нам, мужчинам пылевентиляционной службы, приятно видеть в рабочих рядах таких славных тружениц. Желаем им семейного счастья, радости, улыбок.

Ю. СКОВОРОДНИКОВ.
Мастер пылевентиляционной службы.

НАШ ДРУГ И НАСТАВНИК

27 лет трудится в нашем коллективе наш друг и наставник Надежда Петровна Никонова. Много добрых слов можно сказать об этой замечательной женщине. Трудолюбивая, энергичная, она всегда в гуще событий, часто является инициатором интересных и увлекательных дел. И за какое бы дело она ни бралась, все выполняет с присущей ей аккуратностью и творческим подходом. Провожала, например, на служебный отдых водителя М. И. Зайчикова, Надежда Петровна попросила изготовить для него сувенир — ключ зажигания, который и был вручен ветерану в торжественной обстановке. Казалось бы, мелочь, а человеку приятно.

Все торжества, связанные с чем-либо юбилеем, провозглашаю в армию или на пенсию, она умеет организовать так, что они надолго запоминаются людям. Часто на эти мероприятия приглашались пионеры, участницы художественной самодеятельности. Их выступления создавали особую праздничность и торжественность.

Надежда Петровна больше 10 лет избиралась в со-

став профсоюзного комитета цеха, вела большую общественную работу, организовывала досуг товарищей, выезд на базу отдыха «Ляпландия», на концерты и театрализованные представления. Все это она делает с душой, присущей ей энергией.

Большой трудовой путь прошла Надежда Петровна в автотранспортном цехе. Работала водителем на дежурной машине, техником по учету, сейчас трудится инженером по технике безопасности.

Надежда Петровна — мать двоих детей. Дочь Евгения закончила ленинградский техникум и работает в Новгородской области, сын Андрей служит в армии. Она большой любитель природы. Вместе с мужем Алексеем Петровичем их часто можно встретить в лесу, на озере, на лыжне.

Скоро Надежда Петровна исполнится 50. От имени товарищей по работе сердечно поздравляем ее с юбилеем и Международным женским днем. Желаем ей доброго здоровья и личного счастья.

Т. УСТИНОВА, Н. ПРИГОЦКАЯ, Л. КАЗАЧКОВА.



Клавдия Николаевна Мореза работает в механообработывающем отделении ремонтно-механического цеха с 1966 года. Работает хорошо, перевыполняет производственные задания.

Клавдия Николаевна ведет большую общественную работу. Уже несколько лет является групповым отделением. В коллективе цеха пользуется уважением и авторитетом. Она — отличный наставник. По ее делам сверяют свои дела другие.

Л. ГАЛУКОВ.
Начальник технологического бюро РМЦ.

НА СНИМКЕ: Клавдия Николаевна Мореза. Фото токаря В. Колупаева.

В СТРЕЧА наша была неожиданной. Миловидная женщина, средних лет, трогательно улыбаясь, остановила меня на площадке дома скорее удивлением, чем вопросом:

— Какая прелесть! А что это за цветы?..

Я догадалась, что вопрос ко мне Виновиком всего был комнатный цветок-новосел. А женщина уже скороговоркой чистила:

— Заходите к нам. Свои покажу. Люблю цветы.

Так я оказалась на Парковой, в гостях у Александры Никитичны и Сергея Филаретовича Микляевых. Радужные, приветливые, они как-то сразу расположили к себе.

Сергей Филаретович работает на комбинате с 1954 года, сейчас — в центральной комбинатовской лаборатории. За плечами ветерана вся Отечественная. Сражаясь в морской пехоте, защищая от родное Заполярье, имеет много боевых наград.

Под стать хозяйню и хозяйка. Больше четверти века добросовестно трудилась она на комбинате, была лаборантом в ЦКЛ. Сейчас Александра Никитична на заслуженном отдыхе, но молодость, задор, жизнерадостность так и остались в делах, поступках, словах и даже жестях не-

утомимой труженицы.

Об этом свидетельствует и уют. В квартире чистота, порядок. Ко всему притронулась здесь заботливая женская рука. А на подоконниках радовали сво-

— Дети.

— Лена, Леночка, что с Сережей? Температуры? Я мигом!..

Александра Никитична извиняюще поясняет:

— Невестка, третья... Внучек.

дел на заводе силикатного кирпича. Его жена Лена сейчас растит меньшего внука Микляевых, хочет тоже устроиться на комбинат.

Бережно хранят в сердцах сыновья тепло отчего дома. В выходные и праздники собираются вместе семьи Микляевых. Беды и радости, тревоги и мечты — все поровну. Это ли не высшая награда родителям!

В Александру Никитичну а такие дни незаметно не влюбиться. Тут уж она — Марья-искусница в любом деле. Все так и горит в женских трудолюбивых руках, салаты, пироги, торты и прочие кухонные премудрости. Затеяливее и вкуснее вряд ли сыщешь, совет добрее — вряд ли найдешь. А коль провинился, сам не устоишь, покаешься, видя ласку и заботу матери.

Не раз сводила меня жизнь с дружной династией Микляевых. И всегда после таких встреч на душе был словно бы праздник. Вспоминаю эти семейные торжества, я каждый раз думала, что не напрасно народная мудрость гласит: дети — это цветы жизни. Люболюбо оберегает их со своим мужем Александром Никитичным Микляевым, бережно пронеся через многие годы в женских ладонях солнце Надежды, Веры, Любви.

В. ХРУСТАЛЕВА.

Солнце на ладони

РАССКАЗ

ими неповторимыми красками и свежестью цветы: махровые шапки горчичный, лиловые колокольчики глоксиний, яркие гребешки «петушков», нарядная зелень традесканций, лекарственных трав. Цветы, цветы...

— Солнца им пока маловато, — заботится хозяйка, откидывая пошире шторку. Откровенно любуюсь в этот миг ее расчетливыми, неторопливыми движениями, ее неброской манерой радужного общения, обязательной женственностью. Яркие лучи серебристой струей влились в комнату, до краев наполнили нежные женские ладони...

Тревожно звонил телефон. Супруги чуть ли не одновременно потянулись к трубке, согласно выдохнув:

Она тропливо укладывала в сумку гостиницы, медвежат пальто. Тревожные морщинки у глаз ее излучали тепло и свет материнской большой любви.

— Такая она у нас беспокойная. Везде успевай, — смеют потом с гордостью за мать дети.

Трое сыновей у Микляевых. У каждого своя семья, а у Александры Никитичны и Сергея Филаретовича — две внучки и два внука. Сын Владимир работает старшим инженером по горным работам на Кировогорском руднике. Александр — там же горным мастером. Их жены, Тамара и Наташа, работают экономистом в отделе научной организации труда и управления и маркшейдером. Виктор тоже трудился на комбинате, а сейчас возглавляет от-



Хорошее настроение. Разве не ему мы обязаны очередным успехом на производстве. Большой радости выходные дня, счастливого улыбки на лицах родных, знакомых! Также настроение, несомненно, сегодня и у Августы Константиновны Тереховой, кормилицы автотранспортного цеха. С хорошим настроением же и встречает она Международный женский день.

На снимке: Августа Константиновна Терехова. Фото А. Гергеля.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6 марта. Художественный фильм «В СЕТЯХ МАФИИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Для детей. Художественный фильм «ВЫДРА ПО ИМЕНИ ТАРКА», начало в 15-30.

Вечер отдыха, начало в 19 часов.

8 марта. Художественный фильм «ДЕВУШКА И ГРАНД», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Вечер отдыха «Женские песни пою», начало в 19 часов.

9 марта. Кинолекторий «Имя ему — комсомолю». Художественный фильм «ДЕСАНТ НА ОРИНГУ», начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
6 марта. Художественный фильм «К СОКРОВИЩАМ АВИКАТАСТРОФЫ», начало в 13, 15, 17, 19 и 21-15.
7-10 марта. Художественный фильм «В СТАРЫХ РИТМАХ», начало в 17, 19 и 21-15.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

6-7 марта. Зимнее многоборье ГТО в зачет спартакиады «Руководителей производства» для коллективов первой группы.

В программе: 6 марта — пулевая стрельба, подтягивание. Начало в 10 часов. 7 марта — лыжные гонки, начало в 11 часов.

Комьки. Первенство обкома профсоюза металлургов. Начало в 11 часов.

6 марта. Фигурное катание. Личное первенство областного совета ДСО «Труд». Начало в 10 и 18 часов.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПОЭЗИИ!

6 марта в Доме культуры проводится очередное заседание клуба поэзии «Радуга». Начало в 12 часов.

Горфиноделу на временную работу

ТРЕБУЕТСЯ

инспектор-ревизор по штатам.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны: 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 2414.



Большой жизненный опыт у Галины Пазосны Вязниковой, контролера отдела технического контроля комбината. Им она щедро делится с начинающими работниками. Грамотная, исполнительная, деловая, она является добрым примером для других. Вместе с товарищами Галина Павловна встречает 8 Марта добросовестным трудом на благо нашей Родины.

На снимке: Г. П. Вязникова.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

От всей души

Коллектив Оленегорской хлебопекарни горячо поздравляет с праздником ветеранов труда, ушедших на заслуженный отдых, и тех, кто продолжает трудиться на производстве. Это В. А. Агишину, Ф. И. Подольскую, З. Г. Лескову, Н. И. Слепушину, Н. В. Бондареву, Е. Д. Юдину и других.

За их плечами годы легкой жизни и труда. Многие научили наши ветераны работать на совесть, дали путевку в жизнь. И до сих пор мы, молодые, учимся у них мастерству, знанию дела.

Много слов благодарности заслужили за добросовестный труд Ф. С. Алексина, О. П. Гулевская, А. Т. Гринь, Р. С. Замыслова, Н. Н. Спасивцева и другие.

От всей души мы поздравляем наших дорогих женщин. Благодарим их за честный труд.

Н. АШУРОВА.

Председатель профкома.

Сюрприз «Улыбки»

Три года действует женский клуб «Улыбка». Постоянными и активными участниками его стали Тамара Яковлевна Медяник — работница пылевентиляционной службы, Таисия Алексеевна Устинова и Ангелина Константиновна Чичаева — работницы цеха технологического транспорта и Оленегорского рудника, заведующая кабинетом политпросвещения Зоя Борисовна Карлова, инженер по соревнованиям Галина Ивановна Лебедева и другие. Постоянный контингент клуба около 100 человек.

И на этот раз гостеприимная «Улыбка» приготовила праздничный сюрприз для ее участниц. Встреча состоялась 4 марта в Доме культуры. Прошла она очень интересно.

С. МИКЕШИНА.

Зам. председателя культурно-массовой комиссии профкома.

Сезон начался

Спортивный сезон 1983 года и коллективе отдела рабочего снабжения начался с соревнований «Веселые старты». В четырех подгруппах проведены предварительные соревнования, определены призеры. Среди команд общепита первое место заняла команда ресторана «Олень», второе — команда столовой № 2, третье — команда столовой № 8.

В группе продовольственных магазинов и отделов первое место заняла команда магазина № 25, второе — команда магазина № 24, третье — команда магазина № 15.

В группе магазинов промышленных товаров призеры стали команды магазинов № 26, 11 и объединенная команда магазинов № 5 и 6.

Г. ЧАЛДУШКИНА.

Инструктор физкультуры орска.

Милые женщины...

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

терям, сестрам, женам, подругам, просто знакомым...

Пишет В. Кононов:

Моя Наташа — рабочая участка дробления фабрики. Ей нравится свой коллектив, свое дело. Наташа делится его радостями, заботами.

У нас с ней растут три дочери и два сына. Мы счастливы. Всегда я вижу свою жену веселой, жизнерадостной. Так же бодра и оптимистична наша мама и бабушка Лидия Васильевна, которая живет вместе с нами.

Хочу передать через газету моим милым женщинам самые искренние

пожелания: солнца, счастья, мира, любви.

А это строки из письма нашего корреспондента Ю. Торошина:

С 1960 года добросовестно трудится на комбинате моя мама, Майя Васильевна Торошина. Теперь рабочая бытового корпуса фабрики. Они с отцом воспитали двоих сыновей. Мы очень признательны матери за тепло, заботу, ласку, человечность. Желаем ей, родной, много счастья, радости, крепкого здоровья.

Сообщает термист ремонтно-механического цеха В. Михайлов:

Мне, как квартиро-

стемнику, хочется через газету выразить благодарность маляр-интуваторам ЖКО комбината А. Г. Пемзюной и Т. А. Степаненко за их добросовестный труд, который приносит уют и радость людям. Недавно они отремонтировали нашу квартиру. Работали очень старательно.

Эти женщины уже много лет работают в нашем жилищно-коммунальном отделе. В канун Международного женского дня, а также в канун их профессионального праздника поздравлю этих тружениц, желаю им крепкого здоровья, успехов и труда.

О любви, надежде и вере стихи А. Колупаева из Оленегорска:

...Все улыбкой твоей согрето. Даже хмурый осенний дождь

От тебя идет тепла и света...

А вот строки из письма Л. Мосеевой, воспитателя детсада № 5. Женщины выражает в стихах горячее стремление всех матерей к миру, справедливости, разуму:

Я матерью стала сына-солдата и знаю, что это звание — свято...

Милые женщины! От всей души присоединяем мы к праздничным поздравлениям читателей и свои поздравления. Будьте счастливы! Будьте веселы! Добры, отзывчивы. Мира и солнца вам, любви и улыбок.